Новое строительство развернется в Ногинском районе в городе Электроугли. Там планируется возвести 1,2 млн. кв.м. жилья. Именно такие площади будут в новом микрорайоне, называемом «Светлый город».

Строительство «Светлого города» стартует с возведения коттеджного поселка «Папильон» (в переводе с франц. – «бабочка», дорожно-транспортная сеть поселка напоминает раскрытые крылья бабочки) на 330 домов, включая 270 коттеджей и 60 таунхаусов. В рамках первой очереди планируется построить около 100 домов, а также объекты инфраструктуры: школу, торгово-бытовой комплекс, гостиницу, физкультурно-оздоровительный комплекс. Об открытии продаж застройщик планирует объявить 15 сентября. На рынок будут выставлены договора подряда с участками от 20 соток и домами площадью от 200 кв. м по цене порядка 380—400 тыс. долларов. Метр в таунхаусе площадью 180 кв. м обойдется примерно в 1,5 тыс. долларов. Поселок будет подключен к городским инженерным коммуникациям. «Коттеджная застройка проще с точки зрения освоения земельного участка и разработки проектной документации. 
«Что касается высотного строительства, то оно будет осуществляться не точечно, а небольшими кварталами, поэтому мы его откладываем на год-полгода. Скорее всего, на площадку выйдем только следующей осенью», — сообщила Генеральный директор УК ООО «Светлый город». г-жа Береснева Татьяна. Продавать квартиры в многоэтажках застройщики намерены примерно по 38 тыс. рублей за квадратный метр».
Этот инвестиционный проект предполагало реализовать Правительство Москвы совместно с ООО «Светлый город» в 2008-2010 годах. Жилищный фонд, построенный за три года в рамках реализации проекта, планировалось перевести в собственность города Москвы с последующим распределением среди очередников по различным социальным программам.

Привлекательность нового микрорайона поддерживалась существовавшими перспективными планами строительства скоростной платной автомагистрали Москва—Ногинск—Орехово-Зуево
8 августа 2008 года первый заместитель председателя правительства Московской области Александр Горностаев сообщил журналистам, что Светлый город на 30-35 тысяч жителей в Ногинском районе, реализация проекта строительства которого началась с возведения коттеджного посёлка «Папильон», будет построен через 4 года. Закладка капсулы на месте будущего строительства планировалась до конца августа 2008 года.

Так красиво и громко объявлялось в 2007-2008г. о строительстве города мечты. 
Прошло 4 года. Мечта осталось мечтой. 

Проект Папильон – тихо и очень скрытно от инвесторов (покупателей коттеджей и квартир в таунхаусах) ушел в банкротство. В настоящее время и застройщик поселка ООО «Антал» и владелец земельных участков ООО «Эксперт» через «своих» кредиторов подали заявления о признании их несостоятельными. Вот-вот будут введены первые процедуры банкротства – наблюдение. При этом и ООО «Антал»  и ООО « Эксперт»  кроме обязательств перед инвесторами-дольщиками имеют огромные обязательства перед ОАО РОСБАНК – 35 миллионов долларов и размер долга продолжает расти за счет прироста процентов по кредитам. В обеспечение кредитов были заложены земельные участки, на которых планировалось вести строительство коттеджного поселка Папильон. ООО «Антал» при этом предпринимает все возможные меры для того, что бы не допустить ведения в отношении него специальной процедуры – БАНКРОТСТВО ЗАСТРОЙЩИКА.

Проект Светлый город так же не в лучшем состоянии. За четыре года от начала воплощения амбициозного проекта, разрекламированного по всем правилам маркетинга, поддержанного Постановлениями Правительства Москвы (В соответствии с генеральным соглашением о сотрудничестве между Департаментом жилищной политики и жилищного фонда города Москвы и ООО «Светлый город» от 26 апреля 2007 г. «в целях обеспечения жилыми помещениями граждан, состоящих на жилищном учете в городе Москве, в рамках реализации национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России", московских городских жилищных программ» было издано распоряжение Правительства Москвы от 15 октября 2007 г. № 2293-РП «О реализации инвестиционного проекта жилой застройки по адресу: Московская область, Ногинский район, город Электроугли, микрорайон Светлый». 
Однако в феврале 2009 года тогдашний  мэр г. Москвы Юрий Лужков отменил распоряжение Правительства Москвы от 15 октября 2007 г. № 2293-РП, официально объявив о прекращении участия Правительства Москвы в этом проекте)  к тому времени было начато строительство только одного многоквартирного дома. А просто больше и не могло строится. Разрешение на строительство было выдано только на один жилой многоквартирный  дом а именно: дом – 10Б. Сейчас застройщик дома – ООО «КомплексСтрой» награни банкротства, в отношении его уже трижды собственником земельного участка ООО «Северная звезда», на котором ведется строительство дома 10Б подавалось заявление о банкротстве, пока процедуры банкротства не введены по ряду юридических причин. Однако собственник земельного участка ООО «Северная звезда» ведет дела Арбитражном суде об оспаривании договоров долевого участия в строительстве дома 10Б, заключенных ООО «КомплексСтрой» (Застройщик) и ООО «Эдельвейс», ООО «Поисковик», ООО «ГермесХимтрейд», ООО «Столичная инвестиционная компания», ООО «Миллениум». При данных обстоятельствах конечно уже не идет речь о строительстве скоростной дороги, детского сада, школы, и прочей инфраструктуры. Дом рискует остаться одним единственным среди леса, тишины и отсутствия цивилизации. 
Это был краткое описательное вступление. Если интересно читать юридический анализ, то он предлагается Вам далее. 
Микрорайон (микро город на 35 000 жителей) «СВЕТЛЫЙ ГОРОД» (http://www.sv-gorod.ru) и коттеджный поселок «ПАПИЛЬОН»(http://www.dom-papillon.ru). планировалось разместить на землях трех компаний ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие», ООО «Эксперт». Внедрением проекта занималось УК ООО «Светлый город». Все эти компании входят в группу, собственниками (участниками) являются Татьяна Береснева и Дмитрий Агранов через ряд оффшорных компаний а именно:

«ТАХАШЕ ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД»  - Британские Виргинские острова. 

 МАРОЛИНКО ЛТД – Кипр 

ЯРДАМО ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД –Кипр 

В 2007г. указанные компании владели следующими земельными участками: 
ООО «Северная звезда» - земельный участок 50:16:0701024:283 – 559 701 кв.м. – поставлен на учет 07.03.2006г. 
ООО «Созвездие» - Земельный участок 50:16:0701024:285 – 525 120 кв.м. – поставлен на учет 07.03.2006г. 
ООО «Эксперт» - Земельные участки 50:16:701020:30, 50:16:701020:19, 50:16:701020:16, 50:16:701020:17, 50:16:701020:14, 50:16:701020:13.

Строительство было начато только на земельных участках ООО «Северная звезда» и ООО «Эксперт». На земельном участке ООО «Созвездие строительной деятельности не велось. 

Сами компании – собственники земельных участков строительство не вели. Они передали свои участки в аренду компаниям-застройщикам: 

ООО «Северная звезда» - застройщик ООО «КомплексСтрой»

ООО «Эксперт» - застройщик ООО «Антал». 

ООО «КомплексСтрой» получило разрешение на строительство № RU50502102 «049/2010» 6-ти секционного жилого дома 10Б в соответствии с договором аренды земельного участка от 10.03.2010г. с кадастровым номером 50:16:701024:283

ООО «Антал» получило разрешение на строительство каждого отдельного индивидуального жилого дома или таунхаусана выделенных собственникам земельных участках. 

Других разрешение на строительство жилых домов в микрорайоне Светлый город и каких-либо объектов инфраструктуры и коммунального обеспечения застройщики не получали. Строительство инфраструктурных объектов – газопроводы, водопроводные и канализационные сети, сети отопления или котельной не начиналось. 

При этом следует отметить, ООО «КомплексСтрой» не заключало на прямую договоры инвестирования в строительство с дольщиками – физическими лицами. ООО «КомплексСтрой» заключило договоры долевого участия со «своими» компаниями: 

- ООО «Эдельвейс»

- ООО «Поисковик»

- ООО «ГермесХимтрейд»

- ООО «Столичная инвестиционная компания» 

- ООО «Миллениум»

Далее указанные компании инвесторы строительства начали привлечение денежных средств дольщиков по договорам соинвестирования либо уступки права требования, которые естественно не отвечают требованиям Закона№ 214-ФЗ и не подлежали регистрации в органах ФРС. 

Теперь, когда земли переданы были надлежащим образом оформлены на ООО «Светлый город», ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие» кампания «ТАХАШЕ ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД» (участник ООО «Светлый город», ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие») предстояло провести грандиозную финансовую операцию. 

Компания «ТАХАШЕ ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД»являясь на тот момент одним из участников ООО «Эксперт» заключило с ОАО «Национальный банк ТРАСТ» кредитный договор № ДН29 от 21.08.2007г. сумма кредита 25 000 000 $. 

Поручителями по данному договору выступили ООО «Светлый город», ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие». В обеспечение кредитного договора произведен залог земельного участка ООО «Созвездие». 

Условия кредитного договора не были исполнены и ОАО «Национальный банк ТРАСТ» обратилось за взысканием суммы кредита и процентов к Компании «ТАХАШЕ ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД» и поручителям ООО «Светлый город», ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие» – дело А40-8736/2009, решение вынесено 14.12.2010. 

Поскольку решение не было исполнено ОАО «Национальный банк ТРАСТ» подало иск в Арбитражный суд Московской области о взыскании предмета залога – земельного участка ООО «Созвездие» - дело А41-12779/09.  Иск был удовлетворен. Земельный участок с кадастровым номером 50:16:0701024:285 площадью 525 120 кв.м. выставлен на реализацию путем проведения публичных торгов. 

Затем ОАО «Национальный банк ТРАСТ» в рамках исполнительного производства возбужденного по Решению Арбитражного суда г. Москвы А40-8736/2009 наложило арест и потребовало передать в счет долга по кредиту земельный участок ООО «Северная звезда» - 50:16:0701024:283 площадью 559 701 кв.м. (участок который застраивало ООО «КомплектСтрой»).
ООО «Северная звезда» успело в промежутках между наложениями и снятиями арестов на спорный земельный участок произвести и зарегистрировать его разделение на 10 участков с кадастровыми номерами: 

50:16:0701024:311, 50:16:0701024:312, 50:16:0701024:313, 50:16:0701024:314, 50:16:0701024:315, 50:16:0701024:316, 50:16:0701024:317, 50:16:0701024:318, 50:16:0701024:319, 50:16:0701024:3020. 

В настоящее время все еще идут многочисленные судебные дела о взыскании спорных земельных участков в счет погашения долга по кредиту. 

Поскольку ООО «КоплексСтрой» вело строительство дома 10Б на разделенном теперь уже земельном участке 50:16:0701024:283, ООО «Северная звезда» пришлось передать ООО «КомплексСтрой» земельный участок 50:16:0701024:320 в аренду с правом выкупа. При этом стоимость аренды была обозначена «астрономическими» суммами. 

Позднее ООО «Северная звезда» обратилось в Арбитражный суд с требованием взыскать сумму арендной платы в размере 58 млн. руб.с ООО «КомплексСтрой».

ООО «КомплексСтрой»  на этот раз удалось защититься от претензий своего Арендодателя и в требовании о взыскании суммы долга ООО «Северная звезда» суд отказал. Однако на этом попытки ООО «Северная звезда» (или «ТАХАШЕ ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД») рассчитаться по кредитным долгам за счет ООО «КомплексСтрой» не закончились. 
ООО «Северная звезда» получило 23.05.2012г. Решение Третейского суда при Московской третейской палате о взыскании с ООО «КомплексСтрой»  суммы долга по договору займа №1 от 14 мая 2007 года  размере  118 240 425 руб. 68 коп. На основании этого Решения ООО «Северная звезда» трижды за период с июня по сентябрь 2012г. обращалось в Арбитражный суд с заявлением о признании ООО «КомплексСтрой» несостоятельным. Пока в удовлетворении заявления ООО «Северная звезда» было отказано по ряду процессуальных обстоятельств. Не исключено, что ООО «Северная звезда» сможет преодолеть возникшие препятствия в рассмотрении своего заявления и ООО «КомплексСтрой» все же войдет в процедуры банкротства. 

Как указывалось выше, ООО «КомплексСтрой» заключил договоры долевого участия со «своими» дружественными компаниями 

- ООО «Эдельвейс»

- ООО «Поисковик»

- ООО «ГермесХимтрейд»

- ООО «Столичная инвестиционная компания» 

- ООО «Миллениум». 

И только через посредничество этих компаний осуществлялась покупка будущего жилья физическими лицами. 

В настоящее время ООО «Северная звезда» оспаривает договоры долевого участия, заключенные с указанными дружественными компаниями,  по причине заключения таких же договоров с ООО «Северная звезда» - 

- Дело № А41-50953/2012

- Дело № А41-50955/2012

- Дело № А41-50956/2012

- Дело № А41-50957/2012

- Дело № А41-50958/2012

- Дело № А41-41001/2011

Таким образом, из всего указанного, возможно можно  сделать следующие выводы:

- Строительство микрорайона, прорекламированное в 2007г., на самом деле, являлось видно только ширмой, все действия по застройки микрорайона велось видно только с целью получении под это банковский  кредитов и сбора денежных средств с физических лиц. На деле никто видно   не собирался в этом месте строить микрогород с инфраструктурой 21 века. 

- Переданный первоначально под строительство микрорайона земельный участок № 283 площадью более 55 га, в настоящее время разделен на 10 участков, причем все они находятся под арестом по взысканию ОАО «Национальный банк ТРАСТ». Для строительства отведен только один участок № 320 площадью всего 1 га. 

- Разрешение на строительство получено ООО «КомплексСтрой» только на один жилой дом 10Б и оно заканчивается в марте 2013г. 

При этом ни на сайте ООО «КомплексСтрой» ни на сайте Светлого города не указывается, кто строит коммуникации, дорогу и есть ли проект и разрешение на данное строительство. 

- ОАО «Национальный банк ТРАСТ» уже подало заявление о признании несостоятельным (банкротом) всех компаний группы – ООО «Светлый город», ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие», причем неплатежеспособность данных компаний подтверждается самими должниками, поскольку ими так же поданы заявления о признании себя банкротами. 

- Дела в Арбитражном суде по оспариванию договоров долевого участия по искам ООО «Северная звезда» к ООО «КомплексСтрой», ООО «Эдельвейс», ООО «Поисковик», ООО «Гермес Химтрейд», ООО «Столичная инвестиционная компания», ООО «Миллениум» позволяет утверждать о наличии «задвоения» прав на строящееся жилье. 
Аналогичная  ситуация сложилась и  со строительством коттеджного поселка Папильон, расположенного поблизости от Светлого города и входящего в единый проект комплексной застройки земельных участков принадлежащих группе компаний ООО «Светлый город», ООО «Северная звезда», ООО «Созвездие». 

Проект Папильон должен был реализовываться в два этапа. Папильон в переводе с французского бабочка, и как у бабочка коттеджный поселок должен был раскинуться на 77 га двумя крыльями с центральной зоной в которой располагались (по проекту) школа, детский сад, клиника, спорткомплекс и прочие блага цивилизации. Земельный участок на первом этапе принадлежал ООО «Эксперт». Именно эта компания и выступила заказчиком строительства. Инвестором первого уровня выступило ООО «Антал». Именно эта компания получило на себя разрешение на строительство малоэтажного жилого комплекса и начала привлекать инвесторов второго уровня (соинвесторов) в 2007-2008годах. Правда деятельность ООО «Антал» на этом, на привлечении соинвестров, практически и ограничилась, строительства коттеджей и таунхаусов на земельном участке ООО «Эксперт» фактически не начиналось. 

ООО «Эксперт» предоставив ООО «Антал» собственный земельный участок под строительство, свою правоспособность по распоряжению земельным участком не ограничил. Земельный участок был передан под залог ОАО РОСБАНК под кредит в 30 000 000 $. При этом ООО «Антал» так же выступил поручителем за своего компаньона ООО «Эксперт».

ОАО РОCБАНК провел судебный процесс по взысканию суммы долга по договору кредита и взыскал с ООО «Эксперт» и ООО «Антал» в солидарном порядке сумму кредита с процентами, а так же в судебном порядке провел обращение взыскания на предмет залога на земельные участки ООО «Эксперт». 

Следует отметить, что при заключении договора соинвестирования, результатом которого должна была стать передача  жилого дома и земельного участка участнику строительства (физическому лицу) – соинвестору ООО «Антал», заключался предварительный договор купли-продажи земельного участка с ООО «Эксперт». Вот и возникает вопрос как же ООО «Эксперт» дважды в один и тот же период распорядилось своим земельным участком, пообещала передать его участнику строительства – соинвестору ООО «Антал» (перед этим передало земельный участок в аренду ООО «Антал» для получения разрешения на строительство) и передало в залог банку под обеспечение кредита. Что и кто теперь получит от этой земли и как будут удовлетворены интересы обеих сторон кредиторов. 

В настоящее время и ООО «Антал» и ООО «Эксперт» вступают в процедуры банкротства. При чем в обоих случаях кредиторы – «свои люди». 


Участники строительства коттеджного поселка Папильон уже вступают в борьбу за свои права и потраченные средства. Сейчас основная борьба идет за то, что бы в отношении ООО «Антал» и ООО «Эксперт» процесс банкротства был возбужден по специальной процедуре – банкротство застройщика. 


Данная процедура новая. Понятие и нормативное регулирование эта процедура получила только летом 2010г. Хотя данный механизм еще проходит проверку временем и судебной практикой, все же это единственный на сегодняшний день способ хоть как то приблизить инвесторов жилищного строительства к возможности получения жилья в случае недобросовестности его застройщика. 

Обсуждение проблем участников строительства коттеджного поселка Папильон ведется на сайте http://moypapillon.nethouse.ru/
